



龙溪镇

数字化引领乡村治理

本报讯 近年来,余庆县龙溪镇以钉钉和“云上调解室”等平台应用为抓手,运用数字化引领乡村治理。

打造乡村治理新平台。该镇以钉钉软件平台应用为抓手,将11项可在网上办理事项发送到钉钉平台,开发网格工作在线填报、群众需求在线提交、部门数据在线共享等功能,实现了干部“一机在手”就能

服务群众,群众办事“最多跑一次”的目标。截至目前,该镇加入钉钉平台1.3万余人,群众网上申办审批事项865件。

赋能乡村治理新思路。该镇充分发挥数字化在乡村治理中的引领作用,织密为民服务网络。各村(社区)以村民组(网格)为单元搭建全员组织架构,截至目前,该镇将各村(社区)划分为104个网格,417个十

联户单元,明确网格员104名,选举产生联户长417个,全面推进“一中心一张网十联户”工作。

提供乡村治理新路径。该镇运用数字化手段搭建“云上调解室”,据统计,2021年云上调解各类矛盾纠纷88件。

探索乡村治理新契机。该镇大力探索“数字+乡村治理”模式,以发展“党建+村企社融合发展服务平

台”为契机,打造“政务直播间”,让干部化身主播,为群众答疑解惑。同时,该镇还构建起“数字政务”直播资源库,群众即使错过了直播,随后也可以在手机上观看。截至目前,该镇共开展低保申请、林木砍伐证办理、农村宅基地证办理、合作医疗、烟花爆竹零售证办理等直播(联播)21场(次)。

(林家辉)

关塘村

发展辣椒产业 增加群众收入

本报讯 (记者 一丁)近段时间,余庆县大乌江镇关塘村供销合作社辣椒育苗基地一片繁忙景象,工人们正有条不紊地开展辣椒育苗工作。“我们预计育苗6万多株,种植辣椒30余亩。”该合作社技术指导员

蒋先志如是介绍。

“这批椒苗承载着群众的增收希望,容不得半点马虎。”蒋先志说,每个环节都得格外小心,这样椒苗才会长得齐整、茁壮,移栽后的辣椒品质会更好、产量更高。

关塘村村委会副主任张云说:“我们通过采取‘支部+合作社+企业+农户’的模式,积极引进企业,流转了200亩土地种植‘908’辣椒品种,动员大户种植100余亩,带动散户种植200余亩。”

近年来,该村采取“社企联建、共存共赢”的发展模式,以合作经营形式引进企业,签订购销合同,引导群众发展辣椒产业,打造出了一条“支部引领、合作社销售、企业引资、农户增收”的发展路子。

退休不褪色 初心永不变

——记凤冈县退休干部蔡明旺

现年64岁的蔡明旺,2017年从凤冈县税务局退休后,当选为该局退休干部职工支部书记。他把“退休不褪色、初心永不变”写成书法条幅挂在墙上,作为自己退休生活的座右铭。

尽职尽责,当好支部建设的“领头雁”。每年党支部的工作计划、主题教育方案、年终工作总结等文字材料,蔡明旺亲自撰写。严格“三会一课”制度,他把《中国共产党重要党内法规学习汇编》以及相关学习资料整理成册,采取集中学习、送学上门等方式,保证该支部党员政治学习一个都不掉队。此外,他还把自己拍摄的支部活动

照片整理成册,一方面增加了退休干部和党员的荣誉感,另一方面又丰富了党建活动资料。2020年12月,在凤冈县基层党支部标准化、规范化建设验收过程中,该支部顺利通过评审达标,同时,蔡明旺也获得凤冈县税务局机关党委授予的“优秀党务工作者”称号。

与时俱进,当好学无止境的“新标杆”。蔡明旺退休后,通过学习,获得贵州省摄影家协会会员资格。他进社区、走乡村,足迹踏遍该县山山水水,拍摄了大量的新闻图片,宣传该县的农业产业。

胸怀大局,当好甘于奉献的“好榜样”。每逢春节,蔡明旺都会参加

该县组织的“迎新春、送万福、送春联”活动,义务为群众拍摄全家福照片。同时,他还为行动不便的群众免费拍摄各种证件照。

2021年,蔡明旺在走访中,了解到一些山区的困难家庭未成年人需要帮助,他立即发出倡议,仅用半天时间,就为凤冈县天桥村的困难家

庭未成年人筹集到助学资金5200元。他发挥自己的摄影特长,义务为种植桃子、李子的专业户拍摄和编发小视频,吸引了大量外地客户慕名前来购买,为农户打开了销路,增加了收入。

(徐芳)

遵道行义 银发增辉

中共遵义市委老干部局 协办



近日,遵义市图书馆开展“爱阅读·乐分享·做新时代女性”魅力三月读书分享会。图为读书分享会现场。(记者 俞晖 摄)



连日来,仁怀市检察院组织干警对辖区校园周边食品安全等开展专项检查,护航学生健康成长。(记者 杨义霞 摄)

图片新闻



近日,播州区影山湖街道组织党员干部开展了无偿献血活动。图为献血现场。(记者 张婷 摄)



日前,红花岗区水务局组织志愿者开展“巡河护河志愿行”活动。图为志愿者巡河情景。(记者 张婷 摄)



红花岗区万里路街道充分发挥广大志愿者的积极性,不断推进新时代文明实践所(站)建设工作。图为志愿者上门关爱老年人。(施遵艳 摄)



近日,务川自治县消防救援大队东升大道消防站宣传员走进该县思源实验学校,为师生讲解消防安全知识,开展消防器材实操培训和消防救援逃生演练,增强师生消防安全意识。(高孝东 高异 摄影报道)



酒乡无酒驾 名城讲文明

